
MATHS

BOOKS - NTA MOCK TESTS

JEE-MAIN TEST 30

गणित

1. समीकरण  के  हलों की संख्या (जहाँ, z एक

सम्मिश्र संख्या है) है

A. 2

z3 + = 0
3(z̄)2

|z|

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_Mr9yRTdwWK5A


B. 3

C. 6

D. 5

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

2. यदि  (जहाँ x, x के

महत्तम पूर्णांक भाग को दर्शाता है), तब

A. f (r) का प्रांत  है।

B.  का परिसर

f(x) = (x3 + x + 1)tan(π[x])

R − (2n + 1) , n ∈ I
π

2

f(x) ∈ R

https://dl.doubtnut.com/l/_Mr9yRTdwWK5A
https://dl.doubtnut.com/l/_5suCyBLRjWxq


C. f (x) एक सम फलन है।

D. f (x) एक अनावर्ती फलन है।

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

3. एक भिन्नत पांसा इस प्रकार बना है कि इसके  द्वारा सम संख्या

आने की प्रायिकता विषम संख्या आने की प्रायिकता से दो गुनी है।

इसे दो बार फें का गया तो प्राप्त संख्या का योग सम संख्या होने की

प्रायिकता होगी

A. 
5P2 × 5P3

9 × 104

https://dl.doubtnut.com/l/_5suCyBLRjWxq
https://dl.doubtnut.com/l/_5XlIk4WNsRjo


B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

5P2 × 5P3

105

5C2 × 5C3 × 2

104 × 9
5C2 × 5C3

9 × 104

4. परवलय  के  शीर्ष से b दूरी पर स्थित नाभीय जीवा

की लम्बाई c है तब

A. 22 इकाई

B. 23 इकाई

y2 = 4ax

https://dl.doubtnut.com/l/_5XlIk4WNsRjo
https://dl.doubtnut.com/l/_kGBugSY3CBuY


C. 24 इकाई

D. 25 इकाई

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

5. यदि  है, तो उन बिं दु ओं  की संख्या, जिनके  स्थिति

सदिश  इस प्रकार है कि 8 

 होगी

A. 110

B. 185

p, q, r ∈ N

pî + qĵ + rk̂

8 ≤ p + q + r ≤ 12

https://dl.doubtnut.com/l/_kGBugSY3CBuY
https://dl.doubtnut.com/l/_JXtgfznr8Yk0


C. 144

D. 108

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

6. माना  और  समीकरण 

के  मूल हैं। यदि  और  समांतर श्रेढ़ी में हैं तो 

A. (a)10

B. (b)11

α, β γ x3 + 6x2 − px − 42 = 0

α, β γ

|α| + |β| + |γ| =

https://dl.doubtnut.com/l/_JXtgfznr8Yk0
https://dl.doubtnut.com/l/_xf4HXAL1gfV5


C. (c)12

D. (d)13

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

7. अवकल समीकरण  का हल

है: (जहाँ, C एक यादृच्छिक अचर है)

A. 

B. 

C. 

= xdx + ydy
ydx − xdy

xy

= x + y + C
x

y

= + C
x

y

x2 + y2

2

ln( ) = x2 + y2 + C
x

y

https://dl.doubtnut.com/l/_xf4HXAL1gfV5
https://dl.doubtnut.com/l/_QnRMdhcqqDj6


D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

2 ln( ) = x2 + y2 + C
x

y

8. यदि अतिपरवलय  के  अनुप्रस्थ अक्ष के

समांतर एक जीवा को व्यास मानते हुए एक वृत्त खींचा जाता है जो

हमेशा (2,0) से होकर गुजरता है तो

A. 

B. 

C. 

− = 1
x2

a2

y2

b2

|a| = |b| = 2

|b| ≠ |a|

|b| = |a| = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_QnRMdhcqqDj6
https://dl.doubtnut.com/l/_JbqQzlMVs08B


D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

|b| = |a| = 3

9. यदि A कोटि  का एक वर्ग आव्यूह है और 

 इस प्रकार है कि AB = BA, तो A हो सकता है

A. 

B. 

C. 

D. 

2 × 2

B = [
1 2

3 4
]

[
1 4

6 7
]

[
1 4

7 6
]

[
2 2

2 4
]

[
3 4

4 9
]

https://dl.doubtnut.com/l/_JbqQzlMVs08B
https://dl.doubtnut.com/l/_0d8s7F5V69t0


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

10. माना  और  दो गणितीय संकारक हैं। यदि 

 एक पुनरूक्ति नहीं है, तो  और  हो सकता है

A. क्रमश: V और 

B. क्रमश:  और V

C. क्रमश:  और V

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

⊕ ⊗

p⊕ (p ⊗ q) ⊕ ⊗

⇒

⇒

⇒

https://dl.doubtnut.com/l/_0d8s7F5V69t0
https://dl.doubtnut.com/l/_9TZ7bG1OqnQt


वीडियो उत्तर देखें

11. 

के  प्रसार में  का गुणांक है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

(1 + x)15 + (1 + x)16 + (1 + x)17 + ...... + (1 + x)30

x10

31C10 − 15C10

31C11 − 15C11

30C10 − 15C10

31C10 − 14C11

https://dl.doubtnut.com/l/_9TZ7bG1OqnQt
https://dl.doubtnut.com/l/_2rpgf8wLtmeS


12. एक सदिश , सदिश

 और 

 के  साथ समान रूप से झुका हुआ है, तो  और  के

बीच का कोण है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

→
r

→
a = cos θî + sin θĵ,

→
b = − sin θî + cos θj

→
c = k̂

→
r

→
a

cos − 1( )
1

√2

cos − 1( )
1

3

cos − 1( )
1

√3

cos − 1( )
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_2rpgf8wLtmeS
https://dl.doubtnut.com/l/_Z4IH2HTTd2jf


13. माना f (r) एक चर बहुपद इस प्रकार है कि

 है। तो  में समीकरण

f" (a) = 0 के  मूलों की न्यूनतम संख्या है / हैं

A. 2

B. 1

C. 0

D. 3

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

f(a) = f(b) = f(c) = 2 x ∈ (a, c)

https://dl.doubtnut.com/l/_Z4IH2HTTd2jf
https://dl.doubtnut.com/l/_2I2KNCQKCO3o


14. माना कि  का अंतः के न्द्र I(2,5) है। यदि A = (1,13)

और B = (-4,1) है, तो C के  निर्देशांक हैं

A. (a)(1,10)

B. (b)(10,1)

C. (c)(8,2)

D. (d)(9,1)

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

ΔABC

https://dl.doubtnut.com/l/_gOEJeCW1ga6V


15. समतल  में स्थित एक रेखा L है जो (1,2, 3)

से होकर गुजरती है और समतल  और 

 की प्रतिच्छेद रेखा के  लंबवत है, तो L का

समीकरण

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

x + y + z = 6

r + y + z = 6

25– y + z = 4

= =
x − 1

4

y − 2

−7

z − 3

3

= =
x − 1

2

y − 2

1

z − 3

3

= =
x − 1

4

y − 2

−5

z − 3

1

= =
x − 1

3

y − 2

1

z − 3

−4

https://dl.doubtnut.com/l/_a4xeGyqLBhJF


16. माना PQ और RS त्रिज्या r के  एक वृत्त के  व्यास PR के  सिरों

पर स्पर्श रेखाएँ  हैं । यदि PS और RQ वृत्त की परिधि पर एक बिं दु  X

पर प्रतिच्छेद करते हैं, तब 2r का मान बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

√PQ. RS

PQ + RS

2

2PQ. RS

PQ + RS

√
PQ2 + RS2

2

https://dl.doubtnut.com/l/_n45CxRZ1vIyu


17. माना A और B कोटि  के  दो आव्यूह हैं, जहाँ 

 और  है, तो 

 बराबर है

A. 2

B. 

C. 4

D. 8

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3 × 3

|A| = − 2 |B| = 2

∣∣A
− 1adj(B− 1)adj(2A− 1)∣∣

−2

https://dl.doubtnut.com/l/_hf9Bw2xafYIC


18.  पदों तक बराबर है :

A. 27

B. 30

C. 24

D. 25

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

0.2 + 0.22 + 0.222 + ...n

19.  का मान बराबर है∫
1

− 1
(sin− 1 x + )dx

x5 + x3 − 1

cos2 x

https://dl.doubtnut.com/l/_mqtYTZhC6d54
https://dl.doubtnut.com/l/_Dj6pSrfBZWHo


A. 

B. 0

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

tan 1

2 tan 1

−2 tan 1

20. यदि 

तो 10E का मान बराबर है:

A. 7.5

E = cos2 71∘ + cos2 49∘ + cos 71∘ cos 49∘

https://dl.doubtnut.com/l/_Dj6pSrfBZWHo
https://dl.doubtnut.com/l/_8jlRZ4YjLhnc


B. 2.5

C. 12.5

D. 10.5

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

21. यदि  और , जहाँ t एक प्राचल है, तो

 पर  बराबर है

वीडियो उत्तर देखें

x = 3 cos t y = 5 sin t

t = −
π

6
9
d2y

dx
2

https://dl.doubtnut.com/l/_8jlRZ4YjLhnc
https://dl.doubtnut.com/l/_yu53Fwh5hoqc


22. वक्रों  और  के  द्वारा परिबद्ध क्षेत्र का

क्षेत्रफल (वर्ग इकाई में) k है, तो 3k का मान है

वीडियो उत्तर देखें

y = 2 − x2 y = |x|

23. एक संख्या माध्य के  2 गुना के  बराबर है और जिसकी

बारंबारता k के  बराबर है को n प्रेक्षणों वाले एक आँकड़ों में प्रविष्ट

किया जाता है। यदि नया माध्य पुराने माध्य का  गुना है, तो 

का मान है

वीडियो उत्तर देखें

4

3

k

n

https://dl.doubtnut.com/l/_VKUxmyvrCMll
https://dl.doubtnut.com/l/_39iHWzxGdSXF


24. यदि  x = 4 पर

सतत है, तब  का मान बराबर है:

वीडियो उत्तर देखें

f(x) = {
0 ≤ x ≤ 4

b x ≥ 4

√1 + √5 +x−a

x− 4

1

ab

25. समाकल

 

(जहाँ C समाकलन नियतांक है) यदि H(r) का परिसर [a, b] है, तो

a + 2b का मान बराबर है

वीडियो उत्तर देखें

I = ∫(sin(x2) + 2x2 cos(x2))dx, = xH(x) + C

https://dl.doubtnut.com/l/_ld1Z7Vyptkbi
https://dl.doubtnut.com/l/_dGKJ2gQSxiC2

